

LA UNION DEMOCRATICA

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

Precios de suscripción.

En Alicante, 1'50 pesetas al mes. — En los demás puntos, 5 id. trimestre. — Fuera de España, 10 id. id. — Pago anticipado. — Número suelto 5 céntimos. — Atrasado, 10 id.

Puntos de suscripción

En la redacción y admpn., Terrijos, 57, bajos. — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

SERVICIO REGULAR

ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salinas de esta plaza

Y LOS

Sres. J. J. Sitges Iñeres de Argel



“Nuevo Correo de Alicante,”

LINEA DE ORAN. — Este vapor saldrá para Orán, todos los martes a las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, haciendo su regreso los sábados.

«Sitges Hermanos»

LINEA DE ARGEL. Siguiendo la costumbre establecida en años anteriores durante los meses de Enero, Febrero y Marzo, solo tendrán lugar para Argel dos salidas mensuales los días 5 y 25.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas camarás, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11. — Alicante.

PROPAGANDA REPUBLICANA

Declaraciones del Sr. Salmerón

El mejor artículo de propaganda republicana que podemos publicar en esta sección del periódico es indudablemente las recientes declaraciones hechas por el expresidente de la República española D. Nicolás Salmerón en el banquete que sus amigos de Sevilla le han dado.

Retiramos, pues, el editorial que teníamos dispuesto para en su lugar publicarías, seguros de que nuestros correligionarios nos lo han de agradecer.

Una observación de parte nuestra hemos de hacer. El ilustre filósofo afirma «La necesidad de un hecho de fuerza para instaurar la República.»

Conste, y conste además, que no éramos los insignificantes, los que por toda aureola teníamos la del fusil, los que afirmamos que es necesaria la revolución para redimir la patria, sino el propio Sr. Salmerón, a quien a cada momento nos le citaban como propagandista incansable de la lucha legal, de las elecciones con su acompañamiento de chanchullos y arbitrariedades.

Tres notas principales fueron las de su neruosísimo discurso.

Afirmación de que la única garantía para todas las clases sociales, es ya la República.

Declaración de que los amantes de las instituciones armadas, de que los verdaderos defensores de los prestigios y de la dignidad del ejército son los republicanos.

Reconocer que el primer cargo de la na-

ción deberá ejercerlo aquél general patriota y de corazón que contribuya a la transformación del régimen.

Necesidad de un hecho de fuerza para instaurar la República, de cuya apelación a la fuerza sólo son responsables los monárquicos, que han cerrado el camino de la legalidad conculcando el derecho y mixtificando todas las leyes de carácter democrático.

En punto a la cuestión religiosa, hizo, con la claridad y elocuencia que le son peculiares, las mismas declaraciones, tan conocidas y celebradas en sus últimos discursos en Madrid y en Cádiz. Cada párrafo de su brillante peroración fué acogido con atronados aplausos. Al final los brazos de los comensales se confundían para abrazarle.

Sentimos no disponer de espacio, para extendernos más.

El acto, hermoso, consolador y de íntima y fraternal unión.

NOMBRES NO; SOLUCIONES

Hémos aquí sumidos en un mar de confusiones... tontas, sobre si cubra Silvela ó Sagasta ó un gobierno de fuerza... bruta.

Todo se vuelve con «tan infausto motivo» barajar nombres, y nombres conocidos, como si ninguno de ellos personificase soluciones concretas a los grandes problemas nacionales.

Peró aún hay más; en otras ocasiones parecidas, cuando surgía, como ahora se anuncia, una crisis de carácter eminentemente político, los aspirantes al poder y aún los que no podían aspirar a tanto, se apresuraban a presentar soluciones a los problemas. Ahora ni aún esas vanas fórmulas que luego quedaban incumplidas.

El personalismo político se ha quitado la careta, tal vez porque la época es propicia para llevarla, y se lanza de caradamente a la conquista del poder sin alegar para obtenerle otros títulos ni razones que cuatro nombres sin prestigio y que si algo significan y representan, es el desastre y las ruinas anteriores y las tristezas del porvenir.

Nombres no; soluciones. Eso es lo que el país demanda, lo que necesita, lo que exige. Lo demás no guarda nada, para la opinión, que la muerte.

No, no queremos, ni hace falta, saber quien sube; lo que se quiere, lo que interesa es saber para qué quiere subir cada uno de los candidatos al Gobierno.

Aunque la pregunta tal vez sería ciega, pues de hace mucho tiempo todos suben para lo mismo: para medrar ellos y reventar el país.

LA SITUACION POLITICA

Lo que dice el Sr. Paraiso

Interrogado por nosotros el Sr. Paraiso, nos dice desde Zaragoza lo siguiente. Textual:

«El Liberal, en varios de sus artículos, apunta la razón principal para que nosotros creamos la mayor de las ciencias la vuelta del Sr. Silvela al poder.

Necesitamos un presupuesto nuevo que realice la reorganización de los servicios y que sancione las reformas profundas y radicales que deben hacerse en todos los ministerios. Es preferible que no las acometan a que se pretenda engañar al país con reformas de nombre.

Con ser muy grave el problema económico, no son menos graves los políticos y sociales que están a la orden del día; y todos los españoles pueden con acierto y buena voluntad contribuir a revoiverlos, menos los que con sus torpezas y arbitrariedades los han agravado.

Si la solución Silvela triunfa, a pesar de todo, ó si prevalece por la complicidad ó por

la conveniencia de elementos deberan combatir la enérgicamente, nosotros, dentro de la legalidad, contamos con fuerzas y alientos sobrados para mantener viva la protesta y obligar a que el estado excepcional ampare lo que nosotros consideramos lesivo para continuación de la vida nacional.

Podrán los nuevos gobernantes, si esa solución prevalece, imponerse por el terror al pueblo indefenso y al contribuyente agobiado; pero la opinión está hecha, y triunfará al cabo contra los que un día, entosados porque se creyeron insustituibles en la privanza, faltaron a su palabra y burlaron las esperanzas del país.

Será inútil que el Sr. Silvela asegure que puede tener aprobados en tiempo oportuno los presupuestos en proyecto, porque ni la mayoría de los diputados, conocida la voluntad del país, son capaces de traicionarle, ni, aun aprobados, se evitaría una protesta más viva y sobre todo más eficaz que la pasada. Cual será? Ya lo dirán, en tiempo oportuno, los que jueguen la última carta.

Cualquiera otra solución que no sea la del partido conservador, merecerá de nosotros una actitud expectante. La juzgaremos según sus actos.»

(De El Liberal).

SALMERON EN SEVILLA

En nuestro apreciable colega El Balaarte de Sevilla leemos que los republicanos de Sevilla le han hecho un gran recibimiento al ilustre republicano don Nicolás Salmerón y a uno.

El Sr. Salmerón llegó acompañado de su hijo D. Pablo, del señor D. José de Castro y eminente republicano y las comisiones y amigos, siendo muy felicitado por el asunto de la Sita. Ubao. El Sr. Salmerón elogió la sentencia y a los magistrados del Supremo. Preguntando por su estancia en Cádiz, se mostró profundamente reconocido a los testimonios de afecto que le han tributado republicanos, abogados y catedráticos.

La impresión que lleva de Cádiz es hermosa; alabó mucho al general de Marina y diputado republicano Sr. Marengo.

Al pasar por los pueblos de San Fernando, Puerto Real, Jerez, Lebrija y Utrera, salieron comisiones a saludarle y le vitorearon. Fué invitado el Sr. Salmerón a visitar el Círculo Republicano, pero en vista de su cansancio no se insistió en el logro del tal deseo.

En el hotel de Madrid donde se hospedó recibió la visita de los Sres. Monte Sierra, Jiménez Guichol y otros. Con éstos despañó el Sr. Salmerón durante la comida recayendo en conversaciones sobre el estado político.

Después de la comida fué invitado el señor Salmerón por D. José Montes Sierra a pasar al Círculo Mercantil, y allí se trasladaron todos los amigos. Cuando entró don Nicolás, pusieron de pie muchos socios y se agolpaban con curiosidad a su paso. Durante hora y media, habló admirablemente el expresidente de la República con los amigos, que le hicieron varias preguntas para conocer su criterio sobre las cuestiones de actualidad y solución de la crisis, inolinándose a creer que se resolverá por el absurdo de encargar nuevamente a Silvela del poder.

ALMUERZO INTIMO EN ERITANA

Por iniciativa del Sr. Montes Sierra anoche fué invitado el Sr. Salmerón para almorzar al día siguiente en Eritaña. Asistieron a este acto los republicanos más caracterizados y los individuos del comité provincial de fusión republicana.

Los tetuanistas

Es activo D. Juan Poveda Garcia cuando le conviene serio. Ahora está en este caso y

ha organizado un comité tetuanista compuesto de elementos heterogéneos cuyos nombres publica anteayer un periódico de noticias.

Si hemos de decir verdad, nos tiene completamente sin cuidado el que el Sr. Poveda se agite, y nombre comité local. En un país como éste en que algunos políticos parecen que han perdido la memoria y la conciencia es cosa corriente, nada puede sorprender. Los hombres de la restauración por lo común, nada examinan; se dejan conducir ciegamente por la costumbre, sus opiniones políticas son sobre todo aquellas que menos valen y capacidad tienen de examinar; como no cuentan para nada con la sanción del pueblo obran prescindiendo de él y creyendo que nadie les ha de censurar por lo que hagan.

Como oportunamente dijimos, los tetuanistas alicantinos previamente convocados por su jefe el Sr. Poveda se han reunido y de esa reunión ha nacido el siguiente comité local.

Presidentes honorarios: Excelentísimo señor Ynfante de Tetuan y don Juan Poveda y Garcia.

Presidente efectivo: D. Emilio P. del Pobol.

Vicepresidente: D. José Andren Bellido.

Vocales: D. Rafael P. del Pobol, D. Rafael Vitavens, D. Manuel Chámpoli, D. Manuel Curt, D. Esteban Sánchez Santana, D. Francisco J. Barrera, D. Luis Loma Gallana, don Julio Pórcel Garcia, D. José Garcia Torremocha, D. Antonio Ruiz Pastor, D. Juan Bautista Rocamora, D. Federico Gómez Mora, D. Luis Parreño y Ibarra, D. Joaquín Parreño, D. Salvador Llópis, D. Eduardo Berruti, D. Antonio Visconti Morata, don José María Omos Jover y don Francisco Visconti Morata.

Secretarios: D. José Pórcel Garcia y don Rafael Fabra Calquich.

Vicesecretarios: D. Juan Navarro y don Ramón Campos Puig.

Tan importante reunión termino enviando un afectuoso y entusiasta telegrama de incondicional adhesión al jefe del partido, señor duque de Tetuan.

Este nuevo organismo político preparará las elecciones y dará juego.

Ya están juntos los señores Poveda y Vitavens, y juntos compañeros esa unión? Quién no los hace si por ventura su simple nunciación no fuese bastante a sublevar su conciencia?

APUNTES POLITICOS

El Liberal de Madrid comentando la sentencia del Tribunal Supremo acerca del asunto de la familia Ubao:

«Ya lo saben las familias y deben tenerlo en cuenta los ciudadanos.

Se puede luchar contra los secuestradores religiosos, pese al omnimodo favor de que disfrutan, porque hay un Tribunal, el más alto de la nación, que no claudica ni se táerce.

Ne son cotos cerrados y de jurisdicción exenta esos conventos y refugios a donde han sido llevadas multitud de jóvenes por obra de una sugestión indigna.

No bastará, en lo sucesivo, que superiores y abadesas contesten a las súplicas de madres y hermanos con un tranquilo non possumus.

La ley abrirá de por fuerza las rejas que no se le franqueen de grado. Sépanlo también los sugestionadores.

Lo que esta vez ha sido una mera acción civil, será mañana una acción criminal, é poco que se desquiden en sus reprobados manejos.

No, mañana será nada.

Los Pantojas tienen que desap recer por motivos de higiene pública.

Y esas casas—como ha dicho Pérez Gal-dós—tienen que ser quemadas. Y... aquí del refrancillo: Muerto el perro, se acabó la rabia.

La crisis

Las noticias sobre la crisis no modifican en nada las impresiones de ayer.

Se insiste en que encargándose el Sr. Silveira, pasará a Hacienda el señor Sánchez de Toca y a Lendakazar a Gobernación, siendo excluido el Sr. García Alix por exigencia de los Pdeas.

El Liberal continúa censurando el A. la. zamiento de la solución política por conveniencia del Sr. Silveira, el cual, suspende de la vida nacional para preparar soluciones, tratándose como a un rebaño.

El Imparcial censura en un artículo razonado que los políticos conspiren, reduciendo sus declaraciones a combatir que otros se encargen del poder, pidiéndolo sin dar a lucros concretos para los asuntos trascendentes que preocupan a la opinión.

Notas y notitas

Los festejos de Agosto

Convendría existir el celo de los principales gremios de Alicante, para que cada uno se encargara de iniciar y costear un número de sensación para los festejos de Agosto.

Y al mismo tiempo excitar a los vecinos de las principales calles de esta ciudad a iluminar con profusión estas durante las noches de velada, llevando a cabo combinaciones artísticas.

Emigrantes que regresan

De Méjico y de la república Argentina regresan juntos algunos emigrantes de Alicante.

Del Brasil nos escriben lo mismo. Y como todavía hay en nuestra provincia ilusos que creen fácil prosperar en extraños países, desdamos la voz de alerta para que no se dejen sorprender fácilmente.

Vendetta americana

El gobernador de Kentucky se ha visto obligado a enviar a la ciudad de Corbin nada menos que un regimiento de milicia, una compañía de infantería y una batería de artillería, a causa de los sucesos allí desarrollados, originados por dos familias de la localidad.

Comenzaron los sucesos por el encuentro en la calle del joven Rolla White y M. Shotwell. Este último recurrió al primero por cortejar a su hija; entonces Rolla le disparó un tiro de revolver, que le hirió mortalmente.

Inmediatamente fué detenido el agresor y conducido a una tienda de comestibles de un hermano suyo, con centinela de vista, en tanto que se avisaba al sheriff.

Al anochecer, una terrible explosión de dinamita hizo volar parte de la tienda de comestibles, matando a una persona e hiriendo a otras dos, y casi instantáneamente se oyó una descarga de fusilería, dirigida también a la misma tienda, hecha por los hijos de Shotwell, produciendo la muerte a una joven que pasaba en aquel momento.

La pólvora no llegó hasta la media noche.

Los Shotwell, después de recorrer las calles de la ciudad, aterrorizada, acrobillando a balazos las casas de las familias habitadas por los White, atacaron a los agentes que conocían a Rolla White a la prisión de Williamsburg, en medio del griterío de la muchedumbre, que había tomado partido por los Shotwell, y que querían linchar al prisionero.

Un centenar de ellos fueron reducidos a prisión, teniendo la mitad de las fuerzas militares que custodiar la cárcel, en tanto que la otra mitad mantiene el orden en Corbin.

¡Oh! ¡Los Estados Unidos!

Pérdida del vapor «City of Rio de Janeiro»

Londres 24.—Telegrafían de San Francisco de California que el vapor «City of Rio de Janeiro» ha naufragado a la entrada de aquel puerto.

Créese que hay muchas víctimas. Nuevos despachos de San Francisco añaden algunos detalles relativos al naufragio del vapor «City of Rio de Janeiro».

den algunos detalles relativos al naufragio del vapor «City of Rio de Janeiro».

Confirman que el siniestro ocurrió a la entrada de aquel puerto.

El buque procedía de Hong Kong, habiendo hecho la travesía por la vía de Honolulu.

El número de pasajeros era de 179, la mayoría chinos y japoneses; la tripulación se componía de 140 personas.

Al naufragar el «City of Rio de Janeiro», se encontraban dentro de sus camarotes 29 viajeros.

Aún no se ha podido precisar el número de víctimas; mientras unos telegramas anuncian que hay unas 50 personas ahogadas, otros afirman que pasan de 150.

Hemos recibido un extracto del movimiento que han tenido los fondos en la caja de la depositaria del Sindicato de Riegos, durante esta huerta durante el pasado año 1900, y cuyos totales generales son los siguientes: Ingresos, 34.635'62 pesetas; Gastos, 32.009'39 id.; un sobrante de 2.626'23 pesetas.

Saldo por existencia que pasan a cuenta nueva, de 1.º de Enero de 1901, 2.326'23 pesetas.

Total igual a los ingresos, 34.635'62 id.

Boletín Internacional

En el Transvaal

Londres 24.—Cámara de los Comunes.—En la sesión de la noche última el ministro de la Guerra, Sr. Brodick, declaró que el número de boers hoy prisioneros excede de 16.000.

Stanley dice que Inglaterra ha mandado a Sudafrica, desde primero de Octubre de 1899 nada menos que 145.874 caballos.

El Sr. Obrien reclama para la Liga irlandesa iguales privilegios que los que disfrutan las Trades Unions; pero su enmienda en tal sentido es desechada por 203 votos contra 109.

Paris 24.—Telegramas de Londres: participan que en las inmediaciones de Londisburg sostuvo un rudo combate las fuerzas que manda el general boer De Wet con las tropas inglesas frescos y zaheridos. Las bajas de los boers fueron 8 heridos.

COLABORACION LITERARIA

CALOR DE LOS CORAZONES

Allá donde termina la dilatada llanura sembrada de blancos caseríos que contemplo desde mi ventana, hay un verde y profundo valle. Por el fondo de aquel valle baja un río hacia la llanura, y por la margen de aquel río sube un camino hacia mi aldea.

Junto a mi casa hay otra, abrigada con ricas alfombras y encendidas estufas y diáfanos cristales, a cuya ventana se asoma con frecuencia un hermoso niño que, mientras yo dirijo la vista hacia las llanuras del Ocaso, dirige la suya hacia las montañas del Oriente.

Hace dos días que no he visto aquel niño asomado a la ventana; pero, en cambio, veo que se asoma su madre contenta y hermosa, y le pregunto:

—¿Dónde está el niño que no se asoma a la ventana hace dos días?

—Se nos ha escapado a la aldea—me contesta.

Y la vecina se retira de su ventana, y yo sigo asomado a la mía, mirando a la llanura y pensando en el niño con los ojos poco menos que arrasados en lágrimas, porque la fuga de aquel niño es para enternecer corazones más duros que el que Dios me ha dado.

Tras de las montañas hacia donde el niño suele dirigir la vista desde su ventana, hay una pobre aldea escondida, como la mía, entre castaños y nogales.

Apenas nació el niño, su madre, temerosa de que en propia hermosura se alimentaba a sus pechos al concebido en sus entrañas, se lo entregó a una pobre aldeana para que le alimentara a los suyos por un mezquino salario.

Y el niño, que había nacido en una casa

abrigada con ricas alfombras y encendidas estufas y diáfanos cristales, fue a vivir a una pobre casa de aldea, donde penetraban por todas partes el viento y la lluvia.

La pobre aldeana, así que tocó su seno los labios de aquel ángel, le dio el dulce nombre de hijo, y sonrió de santa alegría cuando vio que el niño crecía y tomaba el color de la rosa al calor de su seno; y se estremeció de gozo y de amor cuando oyó que el niño arrojado del regazo materno le daba el dulce nombre de madre.

El niño fué creciendo, hermoso y feliz, a la sombra de los castaños y nogales de la aldea, donde había un hombre y una mujer que le llamaban hijo, y unos niños que le llamaban hermano, y unos corazones que se entristecían cuando él estaba triste y se alegraban cuando él estaba alegre.

Y la pobre aldeana, aunque con grandes penas, adquiría el pan para su familia no se atrevía ya a venir a la villa, a recibir un puñado de duros de la rica y hermosa señora que vive junto a mi casa, porque temía volver llorando a la aldea con la noticia de que le iban a quitar a su hijo.

Y cuando en las melancólicas tardes de otoño ella y su hijo adolorado trepaban a la montaña a recoger el fruto de los castaños, y allá abajo, allá abajo, en el fondo del valle, veía las torres de la opulenta villa, el hijo y la madre se miraban llorando y se abrazaban.

Y al fin, a la pobre aldeana le quitaron el hijo, por más que ella y su marido y sus hijos lloraron y pidieron de rodillas a la rica señora que vive junto a mi casa que tuviese misericordia de ellos y no llenase de desconsuelo su hogar.

En una pobre aldea, escondida como la mía entre castaños y nogales, hay un hogar donde una mujer y un hombre y unos niños hablaban a todas horas, con lágrimas en los ojos, de un niño ausente, y se asoman a la ventana a ver si lo ven venir; y cuando le ven llegar por la arbolada, lanzan un grito de alegría, corren a su encuentro y le besan y le abrazan, y la pobre mujer llora y le llama hijo de su alma, y le enjuga con el delantal el sudor de la frente, y mira si trae los pies mojados y le abotona la chaquetilla para que no se quede frío, y echa leña en el hogar para que se caliente, y le hace merendar suponiendo que llegará muerto de hambre.

Y cuando le pregunta al niño por qué le gusta más que la casa de la villa, la casa de la aldea, contesta:

—Porque en la villa tengo mucho frío, ¡Ay calorito de los corazones, cuánto más vales que el de las alfombras y las estufas!

Antonio de Trueba

ALCALDIA CONSTITUCIONAL

DE ALICANTE

D. Alfonso de Sandoval y Bassecourt, barón de Petrés, Alcalde constitucional de Alicante.

Hago saber: que los artículos 21 de la ley de accidentes del trabajo de 30 de Enero de 1900 y 17 de la reguladora del trabajo de mujeres y niños de 13 de Marzo del mismo año previenen que los jefes de industrias están en la obligación de fijar en lugar visible de sus talleres las disposiciones de la vigente ley y los reglamentos generales que para su ejecución se vayan publicando, así como los reglamentos particulares concernientes a su industria y al orden interior de su establecimiento. Una copia de este último se depositará en la secretaría de la Junta local de reformas sociales, otra en la de la provincial, una en la del Ayuntamiento y otra en el Gobierno civil.

Los dueños de los establecimientos comprendidos en esta ley, guardarán las debidas consideraciones a los inspectores nombrados por la Junta local para ejercer la revista semanal que les está confiada y los agentes de mi autoridad prestarán a los mismos el apoyo y auxilio que puedan necesitar para el mejor desempeño de su misión.

Recuerdo a las empresas de establecimientos en donde se celebren espectáculos públicos, la acción que sobre los mismos tienen los inspectores para denunciar el trabajo ejecutado por menores, aunque éste revista carácter artístico o literario, cuya infracción se castigará con arreglo a la Ley de 28 de Julio de 1878.

De la sensatez de los industriales de esta localidad, espero que penetrándose de la trascendencia y espíritu altamente social, que informan la ley de accidentes del trabajo

yo y la reguladora del de mujeres y niños ya referidos, no rehuirán el cumplimiento del humanitario deber que les impone de mejorar la situación y procurar el desarrollo físico e intelectual de los obreros, objeto de dichas leyes, evitando de este modo la dolorosa necesidad en que me vería de tener que proceder contra los infractores de las mismas.

Alicante 21 de Febrero de 1901.—M. El barón de Petrés.

CORREO DE MADRID

25 Febrero 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA

Querido amigo y distinguido correligionario: Sigue comentándose en todos los Círculos políticos, la solución que tendrá la crisis.

Hay se inclinaban la mayor parte a una solución silvelista, considerándola muy probable. Se ha desmentido la noticia publicada por algunos periódicos, de que haya sido aplazado el Consejo del lunes.

Moré es partidario de que los liberales demuestren su línea de conducta y pidan sinceramente el poder.

Se han recibido varios telegramas de Loureza, desmintiendo la gravedad de Montero Rios.

«La Epoca» afirma que las relaciones personales y políticas de Silveira y Sanchez Toca son cordialísimas.

Se habla de la posibilidad de que se forme un Gobierno de concentración conservadora.

Los tetuanistas manifiestan que lo apoyarían resueltamente.

El presidente de la Audiencia ha conferenciado extensamente con el general Weyler.

Se cree que esto está relacionado con el levantamiento del estado de sitio.

Se ha confirmado que la señorita Ubao se querrela contra su madre, encargándose del asunto el Sr. Maura.

Este conferenció sobre el caso con los señores López Puigcerri y Diaz Cobena.

La madre de la señorita Ubao está enferma en cama, impresionada por la resolución que ha adoptado su hija.

El Corresponsal.

Varias noticias

Es probable que sea la calle de Babel la que lleve el nombre de Echegaray, en recuerdo de su visita a Alicante, para ovacionarle por su drama «El loco Dios».

Se dice que un distinguido literato de esta capital y un aplaudido maestro están terminando una zarzuela en un acto que entregarán al señor Subirá para su estreno.

Se titula «Los galgos».

Después de una feliz travesía, anteayer des embarco en Montevideo, nuestro compañero en la prensa local, D. Jo.º Guardiola Ortiz.

El día 3 de Marzo próximo, a las ocho de la mañana, se reunirá en la Diputación la Junta provincial del censo para tratar de la proclamación y designación de interventores y suplentes, para las próximas elecciones de diputados provinciales.

En la sesión última celebrada por la Junta de obras del puerto, fué nombrado ayudante facultativo de las nembradas obras con el haber anual de 4.000 pesetas, nuestro amigo don Eleuterio Llorea y Maisonnave.

TEATRO PRINCIPAL

Anteanoche tuvo lugar el anunciado debut de la gran compañía de zarzuela y ópera española dirigida por D. José Subirá cantándose la preciosa zarzuela de Ramos Carrion y música de Chapi titulada «La Tempestad». Al anecer en escena nuestra paisana la tiple Gorgé (Raimona) el público le aplaudió con estrépito.

La ejecución de la celebradísima zarzuela estaba encomendada a las señoras Roca, Gorgé y Sanchez y a los señores Gil Rey, Carbonell, Gperra y Barberá que estuvieron muy oportunos en sus respectivos papeles, distinguiéndose la señora Roca, señorita Gorgé y Baritono señor Gil Rey. La primera fue saludada como se la despidió en la temporada que vino a Alicante a este mismo teatro, con verdadero cariño y entusiasmo.

La orquesta bien bajo la inteligente dirección del maestro D. Antonio Alvarez. La entrada floja para noche de debut de compañía tan aplaudida.

Sucesora de A. B. Solbes
Labradores, 8
y San Pascual, 2 y 4

Novedades para señora.—Agumadas.—Sudaderas.—Felpas.—Percepciones.—Veludos.—Rasos.—Piumas.—
Piel.—Mongolia.—Astrakanes y cuantas fantasias la moda inventa para adornos.—Capas piel y paño.—Man
guitos.—Boas de pluma y de piel.
Inmensos surtidos en tiras y entredoses bordados, blancos y colores de Saint Gall (Sui
za).—Gran depósito de corsés franceses C. P. á la Sirene.
Como siempre, esta casa es la que más surtidos presenta y más barato vende.
Labradores, 8, y San Pascual, 2 y 4.—Alicante

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN
Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

El día 6 del próximo mes de Marzo debutará
en el teatro Principal, de Cartazena, la compa
ñía dramática Guerrero Méndez, que dará un
corto número de representaciones.

Vagamente hemos oído decir que se proyecta
para el próximo verano celebrar en la plaza de
Alicante una corrida de toros benéfica, consa
grando los productos á un establecimiento de
caridad.

Con motivo del indulto concedido por la boda
de la princesa de Asturias, han sido puestos
en libertad muchos presos de esta cárcel por
distintos delitos.

La mayoría de los presos puestos en libertad
no lo han sido por el indulto, sino á causa de
la ley por la que se le abonaba la presión pre
ventiva.

Es casi seguro que dentro del año actual
comenzarán los trabajos para la construcción
del ferrocarril de Alicante á Alcoy.

Tenemos entendido que en diferentes puntos
dentro y fuera de España, se falsifican los vi
nos de Alicante, creemos que en gran escala y
esto perjudica extraordinariamente á la expo
rtación de nuestros caldos.

Han sido contratados para las dos corridas
que se darán en Bilbao en los días 22 de Abril
y 2 de Mayo, «Bombita» y «Machito».

TRAJE FANTASIA

Propio para paseo y visitas. Confeccionase
con telas rosa ó verde claro, colores los más á
propósito para esta «creation». Peto blanco,
abierto hasta la cintura, con cuatro ruxas;
artica corbata de crepén; adornos de terciopelo
lo obscuro á ambos lados del pecho. Chaqueta
bolero, cuya especialidad son las mangas «mo
dernistas», por formar un gran bullón en el
antebrazo. Falda con pliegues.

DESGRACIA

Ayer mañana, en el barrio de las Carolinas,
ha tenido la desgracia de caer del balcón de su
casa á la calle, la niña Isabel Ramos Martínez,
de 12 años.

Fue trasladada á la Casa de Socorro donde el
médico de guardia, D. Vicente Seguíte practi
có la cura, apreciándole la fractura completa de
la tibia y peroné derecho.

Después de curada fué conducida á su domi
cilio.

Es cada vez mayor la clientela que acude á
surtirse á la tienda de arroces y de toda clase
de legumbres y frutas secas, que en la calle de
los Angeles, números 5 y 7, posee nuestro par
ticular amigo D. Ramón Güñer.

Gran Hotel Iborra
(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Ali
cante por sus admirables vistas topográficas y de
excelente mesa, se recomienda á las personas de
buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.
Hay ostras frescas.
San Fernando y Esplanada de España.

VAPORES DIRECTOS ENTRE ALICAN
TE Y ROUEN.

FERDINAND
Saldrá de este puerto el día 5
de Marzo para Rouen.
Consignatarios: Guixot y compañía.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores
ENTRE:

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LES TRES FRERES CONSEIL

Saldrá de este puerto para BORDEAUX
el 28 de Febrero.

Para fletes y demás informes dirigirse á
su consignatario en Alicante, Augusto Sam
pé, calle Babel 2, y plaza Isabel II.

COLEGIO DE SAN JOSE

Incorporado al Instituto provincial

MATRICULA

Para el estudio de Comercio, queda abierta
en este colegio desde el primero de Septiembre
hasta el primero de Octubre en que da princi
pio el próximo curso académico.

Se admiten alumnos internos y externos de
1. y 2. enseñanza y carrera de comercio.

Para el ingreso, matrícula y cuantos deta
lles puedan desearse, diríjase los padres ó
alrededores al director D. Celestino Chincilla
B. I. n.º 29, colegio San José, quien facilitará
reglamentos y demás datos que se le pidan.

Música, Pianos é Instrumental

Antonio Falcó

SAGASTA, 32 y 34.—ALICANTE.

LOS MISTERIOS DE PARIS 292

de comer, irritada por el castigo que había sufrid
o; y como la pobre muchacha de quien os hablo
no tenía ganas de comer, dijo á sus compañe
ras:

—¿Quién quiere mi pan?

—Yo—contestó al momento la Loba.

—Yo—dijo en seguida otra criatura contra
hecha, llamada Monte San Juan, que sirve de lu
dibrio y burla á las demás presas, sin que á veces
podamos impedirlo, y la cual se halla embarazada
de pocos meses; La joven dió desde luego el pan á
esta última, con gran resentimiento de la Loba, y
que gritó llena de furor:

—Te he pedido antes tu ración!

—Es verdad, pero esa pobre está embarazada y
lo necesita más que vos—respondió la joven. La
Loba arrebató el pan á la Monte San Juan y em
pezó á vomitar agitando al mismo tiempo el cu
chillo; y como es tan maligna y le temen tanto,
nadie se atrevió á tomar el partido de esta pobre
Guillabaora, aunque todas las presas le daban in
teriormente la razón.

—¿Cómo decís que se llama?

—La Guillabaora; es el nombre ó más bien el
apodo con que ha sido inscrita mi protegida, la
cual espero que lo será vuestra, señora marquesa.

Casi todas tienen un sobrenombre:

—¿Qué nombre tan extraño!

—En el horrible lenguaje de esa gente significa

LA SIN RIVAL

Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafes, casinos y tiendas de bebidas

agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

A LAS FAMILIAS

Gran Droguería

EL TIMON

JESUS NOGUEIRA

Surtido general en Droguerías y productos
químicos para las Artes, Industria-Agricul
tura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público, ha apro
bado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto
de ofrecer mis nuevos surtidos en el esten
so ramo de Droguería general, además de los
artículos de Pintores y Decoradores, especia
lidad exclusiva de esta antigua casa, acredi
tada por el público mismo á quien debe sin
ambages ni pamplinas el buen nombre de
EL TIMON.

Específicos garantidos todos por sus auto
res.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Gran compa
ñía de ópera y zarzuela dirigida por don Jo
sé Subirá.

Función para hoy, por la noche, á las nue
ve y otra general 70 centimos.

ULTIMA HORA

Madrid 25 (6 15 t.)

Reunido Consejo planteado cuestión
confianza, oirelan diferentes candidaturas
ninguna positiva.

Vigo coalición obreros españoles portu
gueses tiros pedreadas restablecida tranqui
lidad.

Señorita Ubao insiste volver convento
cuando esté libre.

7150—3715.

IMP. Y LIT. DE T. MUEZ.

293 FOLLETO DE LA UNION

la cantadora. Dicen que tiene una voz muy linda,
y lo creo, porque acento es encantador.

—Y cómo se libró de la Loba?

—Cada vez más enfurecida al ver su serenidad,
la Loba corrió hacia ella profiriendo mil denues
tos y con el cuchillo enarbolado. Al ver esto, las
demás presas dieron un grito de espanto. Solo la
Guillabaora miróla sin temor, sonrió con amari
tura y le dijo con voz angelical:

—Oh, matádmé, matádmé, que lo deseo; pero
no me hagáis sufrir demasiado!

—Y pronuncio estas palabras, según me han
dicho, con tono tan sencillo y lastimero, que al
oirlas se humedecieron los ojos de las demás.

—Lo creo—dijo conmovida la marquesa.

—Los peores caracteres—continuó la inpector
a—tienen á veces momentos lucidos; La Loba
al oír estas palabras, llenas de dolorosa resigna
ción, se conmovió, según dijo después, arrojó al
suelo el cuchillo y lo pateó, diciendo á voces:

—No tuve razón al amenazarte, Guillabaora,
porque soy más fuerte que tú: conozco que eres
valiente, porque no tuviste miedo de mi cuchillo,
y á mí me gusta la gente valerosa. Por lo mismo,
si alguien quisiera hacerte daño, aquí estoy yo
para defenderte.

—¿Qué carácter tan singular!

—Este hecho aumentó la influencia de la Gui
llabaora, y hoy, cosa que apenas tiene ejemplo en

SECCION DE ANUNCIOS

Almacén de Arroces,

Garbanzos, Judías y de toda clase de Legumbres y frutas secas de

R. GINER

Ventas al por mayor y menor. — Precios equitativos. — Servicio á domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante. — Calle de los Angeles, 5 y 7. — Teléfono núm. 94.

La Cerámica Alcantina

DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, la r. huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos. FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161. — DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, telefononúm. 13.

AGENCIA MARTIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la Compañía Havraise Peninsulaire. Ngación á Vapores (ex-lignes Groses.) Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la Comp. Loix Flornoy et Fils, de Nantes. Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Freres, Verdeau y Compa. a. G. Louit, y Maurel et Prom. Servicio para Certe y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixte (ex-Compañía Touache. Plaza de Isabel II, número 11. Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pela (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.^a

ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen Salidas quincenales. — Transportes combinados por el interior de Francia. — Tránsito para Inglaterra.

SERVICIO SEMANAL ENTRE BARCELONA, CARTAGENA Y PUERTOS INTERMEDIOS. ALICANTE. — Paseo de los Mártires, 50, y San Fernando, 19.

La Industrial Alcantina

Grandes fabricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner

Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus desenlaces correspondientes, según su importancia.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expenduria de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido en completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo el comercio de ramo de saichichería y ultramarinos finos. También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olozaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo

Primas y reservas

Ptas. 12.000.000

44.028.645

Total

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Esta gran Compañía NACIONAL aseguro contra los riesgos del incendio.

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dots de Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

la prisión, casi ninguna la tutea; al contrario, le respetan y le ofrecen los servicios que pueden prestarse prestarse mutuamente las encarceladas. He preguntado á algunas presas de su dormitorio cuál era la causa de esta deferencia, y me han respondido: —No podemos remediarlo; se conoce que no es una persona como nosotros. —Pero ¿quién es lo ha dicho? —Nadie, pero se oye de ver. —¿Y en qué? —En mil cosas. Por ejemplo: ayer antes de acostarse se puso á rezar de rodilla, y «si rezas, como dije con razón la Loba, no puede menos de tener derecho para hacerlo». —Qué observación tan extraña! —Esas desgraciadas no tienen el menor sentimiento religioso, pero jamás se atreven á profanar aquí una palabra sagrada ó impía; ya veréis, señora, en todas las salas una especie de altar con la estatua de la Virgen, rodeada de ofrendas y adornos; todos los domingos ofrecen ex voto un gran número de cirios. Las que van á la capilla están en ella con mucha reverencia, aunque generalmente el aspecto de los lugares santos les causa espanto y disgusto. Pero ¡volviendo á la Guillaobra. Sus compañeras me dijeron también: —Por su dulzura, se ve claramente que no es

—¿Entán poco tiempo? —No sólo la miran con interés, sino casi con respeto. —¿Cómo? —Esas desgraciadas... —Tienen á veces un instinto singular para adivinar las nobles cualidades; pero, por desgracia, aborrecen con frecuencia á las personas cuya superioridad no pueden menos de reconocer. —¿Aborreceran entonces á esa pobre muchacha? —Al contrario, señora. Ninguna de ellas la conocía antes de venir aquí; sorprendiólas al principio su hermosura, pero como la rara perfección y armonía de sus facciones se halla velada por una palidez interesante y enfermiza, así dulce y melancólico semblante les inspiró más compasión que envidia. Es, además, muy callada, y circunstancia singular en la mayor parte de esas criaturas, que nunca cesan de charlar, hacer ruido y moverse. Finalmente, á pesar de su reserva y circunspección, manifiesta un genio compasivo, y esto impide que su frialdad dé en rostro á sus compañeras. Más os diré: hay aquí hace tres meses una criatura indomable, apodada la Loba, á causa de su carácter violento, andaz y bestial; es una muchacha de veinte años, alta, viril y de rostro bastante bello, pero huraño. A veces tenemos que ponerla en el calabozo para domar sus arrebatos. Anteayer justamente salió del encierro á la hora

A los viajeros

Ferrocarriles.

Línea de Madrid: TREN CORTO hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; llegada, 10'56 noche. — MIXTO, salida, 8'45 noche; llegada, 5'50 mañana. — COBRE, salida, 4'10 tarde; llegada, 10'15 mañana. Línea de Murcia: MIXTO, salida, 6'35 mañana; llegada, 10'15 mañana. — COBRE, salida, 3'35 tarde; llegada, 7'50 noche.

Correos.

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos. Certificados. — De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde. Valores declarados. — De 9 de la mañana á 2 de la tarde. Reclamaciones. — De 8'30 a. 10'30 de la mañana.

Diógenias.

De Alcoy, salida, 1'30 tarde, regreso 9 mañana. Id. de la Marina, salida, 1'30 tarde; de regreso 9 mañana.